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ATA CENTO  E  QUINZE DA  CENTÉSIMA  DÉCIMA  QUINTA REUNIÃO  LEGISLATIVA  DO 
TERCEIRO ANO DA DÉCIMA NONA LEGISLATURA, EM 15/09/2015

Aos  quinze dias do mês de  setembro de dois mil  e quinze reuniu-se em Sessão Ordinária a 
Câmara  Municipal  de  Pelotas  com  a  presença  dos  vereadores  que  assinaram  a  Ficha  de 
Presença. Por haver quorum regimental no Plenário Bernardo Olavo Gomes de Souza, o primeiro 
vice presidente vereador Salvador Ribeiro (PMDB) declarou abertos os trabalhos às oito horas e 
trinta e nove minutos e solicitou ao primeiro secretário Rafael Acosta Amaral – Rafael Amaral (PP) 
que apresentasse ao Plenário o que se encontrava no Expediente. Do EXPEDIENTE constou o 
registro da Ata nº  114/2015.  Também constou o  registro do  Protocolo    nº 6  1  0  4  /2015   - Ofício do 
Gabinete do vereador  Vítor Roger Machado Ney  -  Roger Ney (PP)  informando que, a partir da 
presente data, o vereador Rafael Amaral passará a ser o líder do Partido Progressista na Câmara 
de Vereadores.  Ainda constou a leitura de documento encaminhado pela Comissão Eleitoral do 
Conselho Tutelar de Pelotas, sugerindo locais de votação mais acessíveis para os moradores das 
colônias Triunfo,  Corrientes,  Recanto  dos Coswig,  Maciel  e  Rincão da Cruz, em Pelotas.  Do 
SUMÁRIO  DAS  PROPOSIÇÕES constou  a  leitura  dos  seguintes  encaminhamentos: 
Requerimento nº 6029/2015, do vereador Rafael Amaral, que Solicita o cancelamento do pedido 
de providência protocolado sob o número 5972/2015, alegando como motivo do cancelamento o  
equívoco quanto à secretaria responsável em questão;  P  edido de Providência     nº     60  39  /2015,   do 
vereador  José Sizenando,  que  Propõe  o envio de expediente ao Poder  Executivo  solicitando a 
realização dos trabalhos de reparo na rua  Erechim, no  balneário dos  Prazeres,  uma vez que o 
local,  por  falta  de manutenção,  tem sua situação agravada em época de chuvas;  P  edido de   
Providência     nº     60  40  /2015,   do  vereador  José Sizenando,  que  Propõe  o envio de expediente  ao 
Poder  Executivo  solicitando a manutenção  da via pública  na  praça  Aratiba,  no balneário  dos 
Prazeres, que a todo momento apresenta problemas de trafegabilidade por falta de manutenção; 
P  edido  de  Providência     nº     60  41  /2015,   do  vereador  José  Sizenando,  que  Propõe  o  envio  de 
expediente ao Poder  Executivo  solicitando ao mesmo que, através da secretaria  competente,  
proceda aos trabalhos de manutenção na  avenida Pernambuco,  uma vez que a mesma, nas 
últimas chuvas, ficou impraticável por falta de manutenção; P  edido de Providência     nº     60  43  /2015,   
do vereador Salvador Ribeiro, que Propõe o envio de expediente ao Poder Executivo solicitando 
ao mesmo que, através da secretaria municipal de Obras e Pavimentação, providencie o reparo 
em toda a extensão da pista atlética localizada na avenida Dom Joaquim, no Centro;  P  edido de   
Providência n  º     60  44  /2015,   do  vereador  Salvador Ribeiro,  que  Propõe o envio de expediente ao 
Poder  Executivo  solicitando  ao  mesmo  que,  através  da secretaria  municipal  de  Obras  e 
Pavimentação,  providencie o  ensaibramento  e  patrolamento  da  rua  Henrique  Dias,  no  bairro 
Fragata; P  edido de Providência     nº     60  45  /2015,   do vereador Salvador Ribeiro, que Propõe o envio 
de expediente ao Poder Executivo solicitando ao mesmo que, através da secretaria municipal de 
Obras e Pavimentação, providencie o ensaibramento da rua Januário Coelho da Costa, até a rua 
Vidal de Negreiros, no bairro Fragata; P  edido de Providência     nº     60  46  /2015,   do vereador Salvador 
Ribeiro, que Propõe o envio de expediente ao Poder Executivo solicitando ao mesmo que, através  
da secretaria municipal de Serviços Urbanos, providencie a retirada de entulhos e vegetação na  
rua  Professor  Souza  Lobo,  no  bairro  Areal;  P  edido de Providência     nº     60  5  1  /2015,   do  vereador 
Anderson Garcia,  que Propõe o envio de expediente ao Poder Executivo solicitando ao mesmo  
que, através da secretaria municipal de Obras e Serviços Urbanos, providencie a recuperação da 
rua  Januário  Coelho  da  Costa,  no  bairro  Fragata;  P  edido  de  Providência     nº     60  51  /2015,   do 
vereador Anderson Garcia, que Propõe o envio de expediente ao Poder Executivo solicitando ao  
mesmo  que,  através  da  secretaria  municipal  de  Obras  e  Serviços  Urbanos,  providencie o 
patrolamento da rua João Abrantes,  no bairro  Fragata;  P  edido de Providência     nº     60  52  /2015,   do 
vereador Anderson Garcia, que Propõe o envio de expediente ao Poder Executivo solicitando ao  
mesmo  que,  através  da secretaria  municipal  de  Obras  e  Serviços  Urbanos,  providencie o 
patrolamento da rua João Abrantes,  no bairro  Fragata;  P  edido de Providência     nº     60  5  3  /2015,   do 
vereador Anderson Garcia, que Propõe o envio de expediente ao Poder Executivo solicitando ao 
mesmo que, através da secretaria municipal de Trânsito, providencie um redutor de velocidade na 
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rua  Rodrigues  Alves,  no  bairro  Fragata;  P  edido  de  Providência     nº     60  54  /2015,   do  vereador 
Anderson Garcia,  que Propõe o envio de expediente ao Poder Executivo solicitando ao mesmo  
que, através da secretaria municipal de Obras e Serviços Urbanos, providencie a recuperação da 
rua Vidal  de  Negreiros,  no  bairro  Fragata;  P  edido de Providência     nº     60  55  /2015,   do  vereador 
Anderson Garcia,  que Propõe o envio de expediente ao Poder Executivo solicitando ao mesmo  
que, através da secretaria municipal de Obras e Serviços Urbanos, providencie o ensaibramento e 
o patrolamento  na  rua  Cristóvão  Colombo,  no  bairro  Fragata;  P  edido  de  Providência     nº   
60  56  /2015,   do vereador Anderson Garcia, que Propõe o envio de expediente ao Poder Executivo  
solicitando  ao  mesmo  que,  através  da secretaria  municipal  de  Obras  e  Serviços  Urbanos, 
providencie a recuperação da rua Ulisses Batinga, no bairro Fragata; Protocolo   nº     60  57  /2015,   do 
vereador Anderson Garcia, que Propõe o envio de expediente ao Poder Executivo solicitando ao  
mesmo  que,  através  da secretaria  municipal  de  Obras  e  Serviços  Urbanos,  providencie  a 
recuperação da  rua  Eulália  Rodrigues,  no  bairro  Fragata;  Protocolo    nº     60  58  /2015,   do  vereador 
Marcus Cunha, que Propõe o envio de expediente ao Poder Executivo solicitando ao mesmo que,  
através da secretaria municipal de Obras e Serviços Urbanos, providencie iluminação pública na 
rua Barão de Itamaracá, em frente ao número trezentos e setenta e cinco, no bairro Cruzeiro do 
Sul;  P  edido de Providência     nº     60  59  /2015,   do  vereador  Marcus Cunha,  que  Propõe  o envio de 
expediente ao Poder Executivo solicitando ao mesmo que, através da secretaria  municipal  de 
Obras e  Serviços Urbanos,  providencie  iluminação  pública na rua Barão de  Itamaracá  esquina 
com a rua Marquês de Maricá, no bairro Cruzeiro do Sul; P  edido de Providência     nº     60  60  /2015,   do 
vereador  Marcus Cunha,  que  Propõe  o envio de expediente ao Poder Executivo solicitando ao  
mesmo  que,  através  da secretaria  municipal  de  Obras  e  Serviços  Urbanos,  providencie 
iluminação pública na rua Barão de Itamaracá, em frente ao número duzentos e oitenta e dois, no 
bairro  Cruzeiro do Sul;  P  edido de Providência     nº     60  61  /2015,   do  vereador  Marcus Cunha,  que 
Propõe  o  envio  de  expediente  ao  Poder  Executivo  solicitando  ao  mesmo  que,  através  da 
secretaria  municipal  de  Obras  e  Serviços  Urbanos,  providencie iluminação  pública  na  rua 
Marquês de Maraca, em frente ao número duzentos e oitenta e dois, no bairro  Cruzeiro do Sul; 
Protocolo   nº     60  62/  2015,   do vereador Marcus Cunha, que Propõe o envio de expediente ao Poder  
Executivo  solicitando  ao  mesmo  que,  através  da secretaria  municipal  de  Obras  e  Serviços 
Urbanos,  providencie  iluminação  pública  na rua  Vereador Elberto Madruga esquina com a rua 
João Batista de La Salle,  no  bairro  Cruzeiro do Sul;  P  edido de Providência     nº     60  64  /2015,   do 
vereador  Beto Z-3,  que  Propõe  que o envio de expediente ao Poder Executivo solicitando ao  
mesmo que, através da secretaria municipal de Obras e Serviços Urbanos, providencie mutirão de 
patrolamento e colocação de material  (saibro e cascalho) na rua Rio Pardo,  em especial  nas 
imediações do número dois mil e quarenta e um, no balneário Valverde, no bairro Laranjal; P  edido   
de Providência     nº     60  6  5  /2015,   do vereador Waldomiro Lima, que Propõe o envio de expediente ao 
Poder Executivo solicitando ao mesmo que, através da secretaria municipal de Obras e Serviços 
Urbanos, providencie o ensaibramento, patrolamento e nivelamento da rua Canoas esquina com a 
rua Bagé, no balneário Santo Antônio, no bairro Laranjal; P  edido de Providência     nº     60  6  6  /2015,   do 
vereador Waldomiro Lima, que Propõe o envio de expediente ao Poder Executivo solicitando ao  
mesmo que,  através das secretarias municipais de  Obras e  Serviços Urbanos  e de  Trânsito,  
providencie a construção de elevada transversal junto às paradas de ônibus localizadas em frente 
aos  condomínios  Buenos  Aires e  Montevidéu, construídos pelo “Programa  Minha  Casa  Minha 
Vida”,  na avenida Fernando Osório, no bairro Três Vendas; P  edido de Providência     nº     60  70  /2015,   
do vereador Rafael Amaral, que Propõe o envio de expediente ao Poder Executivo solicitando ao  
mesmo que, através da secretaria municipal de Qualidade Ambiental,  providencie a extração de 
uma árvore localizada na avenida Visconde da Graça, defronte ao número cento e trinta e quatro,  
no bairro Fragata;  Protocolo    nº     60  71  /2015,   do  vereador  Rafael Amaral,  que  Propõe  o envio de 
expediente ao Poder Executivo solicitando ao mesmo que, através  da secretaria  municipal  de 
Transporte e Trânsito, promova a sinalização da rua Tiradentes na esquina com a avenida Brasil,  
no bairro Simões Lopes; P  edido de Providência     nº     60  74  /2015,   do vereador Salvador Ribeiro, que 
Propõe o envio de expediente ao Poder Executivo solicitando ao mesmo que, através secretaria 
municipal de Serviços Urbanos providencie a limpeza do valetão do Pepino, na avenida Juscelino 
Kubitschek de Oliveira, em frente ao condomínio Village Center, no Centro; P  edido de Providência   
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nº     60  745  2015,   do  vereador Salvador  Ribeiro,  que  Propõe  o  envio  de  expediente  ao  Poder  
Executivo solicitando ao mesmo que, através da secretaria municipal de Obras e Pavimentação,  
providencie a implantação de asfalto na rua Barão de Azevedo Machado, entre as ruas Guilherme 
Wetzel e Barão de Santa Tecla, no Centro;  P  edido de Providência     nº     60  77  /2015,   do  vereador 
Ademar Ornel, que Propõe o envio de expediente ao Poder Executivo solicitando ao mesmo que,  
através  da secretaria pertinente, tome as medidas necessárias para sanar o problema de esgoto 
a céu aberto em frente à parada de ônibus localizada na avenida Quatro, imediações do número 
quatrocentos  e  noventa  e  seis,  no  loteamento  Getúlio  Vargas;  P  edido  de  Providência     nº   
60  78  /2015,   do vereador Ademar Ornel, que Propõe ao Poder Executivo a reposição de lâmpadas 
na avenida Quatro, entre as ruas Um e Quatro do bairro Getúlio Vargas; P  edido de Providência     nº   
60  79  /2015,   do  vereador Ademar Ornel,  que  Propõe  o envio de expediente ao Poder Executivo  
solicitando ao mesmo que, através  da  secretaria  municipal  de  Serviços Urbanos,  providencie o 
patrolamento  e ensaibramento na rua  Oito, entre as ruas  treze e vinte do  loteamento Getúlio 
Vargas; P  edido de Providência     nº     60  80  /2015,   do vereador Ademar Ornel, que Propõe o envio de 
expediente ao Poder Executivo solicitando ao mesmo que, através  da secretaria  municipal  de 
Serviços Urbanos, providencie o patrolamento e ensaibramento na rua Treze, entre as ruas Um e 
Sete do bairro Getúlio Vargas; P  edido de Providência     nº     60  94  /2015,   do vereador Marcos Ferreira 
– Marcola, que Propõe o envio de expediente ao Poder Executivo solicitando ao mesmo que, por 
intermédio do Serviço Autônomo de Saneamento de Pelotas (Sanep), providencie o conserto do 
cano quebrado (vazamento de água) na rua Leopoldo Miguens, em frente ao imóvel de número 
oitocentos e doze da vila  Santos  Dumont,  no bairro Três Vendas;  P  edido de Providências     nº   
60  95  /2015,   do vereador Marcos Ferreira – Marcola, que Propõe o envio de expediente ao Poder  
Executivo solicitando ao mesmo que,  por  intermédio  do Departamento de Iluminação Pública  
(DIP),  providencie  a  recuperação da  iluminação  pública  (lâmpadas queimadas nos postes  de 
iluminação  pública)  na  extensão  da  rua  Leopoldo  Miguens,  em frente  ao  imóvel  de  número 
oitocentos  e  doze  da  vila  Santos  Dumont,  no  bairro  Três  Vendas;  P  edido  de  providência     nº   
60  97  /2015,   do  vereador Marcus Cunha,  que Propõe o envio de expediente ao Poder Executivo  
solicitando  ao  mesmo  que,  através   da  secretaria  municipal  de  Obras  e  Serviços  Urbanos,  
providencie  patrolamento,  nivelamento e colocação de saibro na  vila  Francesa, em toda a sua 
extensão; P  edido de Providência     nº     6  1  0  0  /2015,   do vereador Salvador Ribeiro, que Propõe o envio 
de expediente ao Poder Executivo solicitando ao mesmo que, através  da secretaria municipal de 
Gestão da Cidade e Mobilidade Urbana, providencie a pintura da faixa de segurança localizada na 
rua  Lobo da  Costa,  nas proximidades do número mil seiscentos e onze, no Centro;  P  edido de   
Providência     nº     6  1  0  6  /2015,   do  vereador Marcos  Ferreira  –  Marcola,  que  Propõe  o  envio  de 
expediente ao Poder Executivo solicitando ao mesmo que,  por intermédio  do Departamento de 
Iluminação Pública (DIP), providencie a recuperação da iluminação pública (lâmpadas queimadas 
nos postes de iluminação pública)  na extensão da rua  Doze,  de modo especial em frente aos 
imóveis  de  números  cento  e  noventa  e  dois,  duzentos  e  oito  e  duzentos  e  trinta  e  oito  do  
loteamento Pestano, no bairro Três Vendas;  P  edido de Providência     nº     6  1  0  7  /2015,   do  vereador 
Marcos Ferreira – Marcola, que Propõe o envio de expediente ao Poder Executivo solicitando ao  
mesmo  que,  por  intermédio  do  Departamento  de  Iluminação  Pública  (DIP),  providencie  a 
recuperação da  iluminação  pública (lâmpadas queimadas nos postes de iluminação pública)  na 
extensão  da rua  Cinco,  de modo especial  em frente  ao  imóvel de número cento  e  vinte do 
loteamento Pestano, no bairro Três Vendas;  P  edido de Providência     nº     6  1  0  8  /2015,   do  vereador 
Marcos Ferreira – Marcola, que Propõe o envio de expediente ao Poder Executivo solicitando ao  
mesmo  que,  por  intermédio  do  Departamento  de  Iluminação  Pública  (DIP),  providencie  a 
recuperação da  iluminação  pública (lâmpadas queimadas nos postes de iluminação pública)  na 
extensão da rua Dez, de modo especial em frente ao imóvel de número duzentos e trinta e oito do 
loteamento  Pestano, no bairro Três Vendas;  P  edido de Providência     nº     6  1  0  9  /2015,   do  vereador 
Marcos Ferreira – Marcola, que Propõe o envio de expediente ao Poder Executivo solicitando ao  
mesmo  que,  por  intermédio  do  Departamento  de  Iluminação  Pública  (DIP),  providencie  a 
recuperação da  iluminação  pública (lâmpadas queimadas nos postes de iluminação pública)  na 
extensão da rua  Seis,  de modo especial em frente ao imóvel de número duzentos e oitenta e  
quatro do loteamento Pestano, no bairro Três Vendas;  P  edido de Providência     nº     6  11  0  /2015,   do 
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vereador Marcos Ferreira  –  Marcola,  que Propõe  o envio  de expediente  ao Poder  Executivo 
solicitando ao mesmo que, através do Departamento de Iluminação Pública (DIP),  providencie a 
recuperação da  iluminação  pública (lâmpadas queimadas nos postes de iluminação pública)  na 
extensão da rua São Paulo, de modo especial no trecho compreendido entre as ruas Santa Maria  
e Doutor Francisco Ferreira Veloso do loteamento Santa Terezinha, no bairro Três Vendas; P  edido   
de  Providência     nº     6  117  /2015,   do  vereador Antônio  Peres  –  Toninho,  que  Requer  o  envio  de 
expediente ao Poder Executivo solicitando ao mesmo que, através  da  secretaria  municipal  de 
Serviços  Urbanos,  providencie  o  patrolamento  da  rua  Direitos  Humanos  do  loteamento 
Navegantes  Três,  em toda  a  sua extensão; P  edido de Providência     nº     6  1  30  /2015,   do  vereador 
Vicente Amaral, que Propõe o envio de expediente ao Poder Executivo solicitando ao mesmo que,  
através  da secretaria  municipal  de  Transporte  e  Trânsito,  providencie estudo  técnico  sobre  a 
instalação de semáforo na avenida Fernando  Osório  na  esquina  (ou nas proximidades) da rua 
Armando Gastaud Sica,  no bairro Três Vendas e  Protocolo    nº     6  1  33  /2015,   do  vereador Marcos 
Ferreira –  Marcola,  que  Solicita  o ensaibramento e patrolamento na extensão de rua da vila 
Francesa, no bairro Três Vendas. Em QUESTÃO DE ORDEM, o vereador Roger Ney justificou a 
necessidade do vereador Professor Adinho ter-se ausentado do Plenário em virtude de consulta 
médica  previamente  agendada.  No  horário  do GRANDE  EXPEDIENTE manifestaram-se  os 
vereadores Marcus Siqueira da Cunha –   Marcus Cunha   (PDT)  , que falou sobre a necessidade de 
evolução dos espaços destinados a ciclovias  para acompanhar a crescente conscientização da 
população urbana; Antônio Peres   -   Toninho   (PSB)  , que abordou requisitos exigidos aos munícipes 
que pretendem requerer a isenção de pagamento do Imposto Predial e Territorial Urbano (Iptu) e 
defendeu a criação de um Código Municipal de Defesa do Contribuinte; Edmar Campos   -   Gaúcho   
(DEM), que se contrapôs à matéria publicada na edição de ontem do jornal Diário Popular sobre 
os gastos da Câmara de Vereadores em diárias, cumprimentou o vereador que o antecedeu na 
tribuna por também entender que o pedido de isenção do Iptu deve ser facilitado pelo Poder 
Executivo  e concluiu lamentando a existência de pessoas que, mesmo não sendo pescadores, 
cadastram-se  como  tais  para  receber  o  Seguro  Defeso;  Rafael  Amaral,  que  lamentou  as 
dificuldades de alguns munícipes para acessar políticas sociais, porém, ao mesmo tempo, elogiou 
a pronta intervenção do secretário municipal de Habitação Ivan Vaz que, informado sobre situação 
extremamente precária de uma senhora, de pronto tomou as iniciativas cabíveis; Marcos Ferreira   -   
Marcola (PT),  que também comentou a matéria do jornal Diário Popular acerca da retirada de 
diárias pelos vereadores (com aparte do vereador Anderson Garcia, que atribuiu a matéria à uma 
suposta perseguição do referido jornal e dos segmentos que ele representa), elencando gastos de 
secretarias municipais que não têm revertido para o bem comum (com aparte do vereador Ricardo 
Santos, quarto colocado na matéria jornalística, que acusou o editor chefe do Diário Popular Pablo 
de  ser  ex-funcionário  do  Legislativo  pelotense,  e  do  vereador  José  Sizenando);  Ademar 
Fernandes de Ornel    -    Ademar Ornel (DEM)  ,  que usou o espaço cedido pelo vereador  Vicente 
César da Silva Amaral  -  Vicente Amaral (PSDB)  para  lembrar que ataques como o que estava 
sendo debatido ferem não somente os personagens principais, mas também, e principalmente, os 
poderes constituídos e a harmonia necessária entre eles (com apartes dos vereadores Anselmo 
Rodrigues,  Tenente Bruno e Anderson Garcia, que reforçaram o excesso de zelo por parte da 
Câmara ao conceder diárias, como a exigência de que a viagem seja devidamente comprovada). 
Em  QUESTÃO DE ORDEM,  o  vereador    José Ricardo dos Santos de Souza    -    Ricardo Santos   
(PDT) solicitou a inclusão na pauta de documento encaminhado à Câmara de Vereadores pela 
Comissão  Eleitoral  do  Conselho  Tutelar  de  Pelotas.  Em  QUESTÃO DE ORDEM,  o  vereador 
Marcola informou ao Plenário que se encontra na Casa comissão formada por permissionários do 
Mercado Público  para se reunir  com os vereadores.  Em  QUESTÃO DE ORDEM,  o  vereador 
Rafael Amaral justificou a necessidade de se ausentar do Plenário. Na PAUTA não se verificou a 
existência de matérias em discussão preliminar. Constatada a existência de quorum deliberativo, 
deu-se início à ORDEM DO DIA sob a presidência do vereador Ademar Ornel e secretariada pelo 
vereador  Ricardo Santos.  O Pedido de Informação nº    6073  /  2015  ,  do vereador  Salvador Ribeiro, 
que  Propõe  o envio de expediente ao Poder Executivo solicitando ao mesmo que, através  da 
secretaria  municipal  de  Transporte  e  Trânsito,  envie a  relação  atualizada  das  empresas  do 
transporte  coletivo que fazem as linhas da zona rural  do  município de  Pelotas  (discutido pelo 
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autor); o Pedido de Informação nº   60  92  /  2015  , do vereador José Sizenando, que Propõe o envio 
de expediente ao Poder Executivo solicitando ao mesmo que, através da secretaria municipal de 
Transporte e Trânsito, informe se é permitido legalmente que um veículo transportando pessoas  
com problemas graves de saúde possa trafegar na contramão objetivando chegar mais rápido  
para atendimento no Pronto Socorro e o Pedido de Informação nº   6  148  /  2015  , do vereador Marcos 
Ferreira  –  Marcola,  que  Propõe  o  envio  de  Pedido  de  Informação  à  Prefeitura  Municipal  
solicitando  cópias  das  prestações  de contas  das  diárias  concedidas  à  Administração  Pública  
Direta  (Prefeitura  e  secretarias)  e  Indireta   (Sanep,  Prevpel,  Empem,  Eterpel  e Coinpel)   no 
período compreendido entre  primeiro de janeiro de  dois mil  e quinze até presente data foram 
aprovads por unanimidade. O Projeto de   L  ei nº 4497/2015  , do vereador Ricardo Santos, que Cria 
o  Boletim  Escolar  Eletrônico nas escolas da rede pública municipal de Pelotas  foi retirado de 
pauta para ser reencaminhado às Comissões Técnicas  uma vez que o parecer técnico dado à 
matéria foi rejeitado; o Projeto de Lei nº 1825/2015, do vereador Tenente Bruno, que Institui como 
Política  Pública  Educacional  e  de  Segurança,  o  programa  “Prevenção  antes  da  Repressão,  
pensando a Cultura de Paz”, no município de Pelotas-RS e o Projeto de Emenda à Lei Orgânica 
nº 3623/2015, do vereador Marcos Ferreira – Marcola, que  Acrescenta à alínea “a” e cria a alínea  
“c”, do inciso XIV, do art. 78, da Lei Orgânica de Pelotas, a vedação da alteração de denominação  
de  vias  e  logradouros  públicos  já  existentes,  e  dá  outras  providências tiveram os  pareceres 
favoráveis das Comissões Técnicas aprovados em Plenário, assim como as respectivas matérias 
em votação de mérito.  O presidente vereador Ademar Ornel propôs a concessão de espaço na 
tribuna ao senhor  doutor  José Demari Alves, que  se manifestou para pedir a colaboração dos 
vereadores  em  favor  do  Hospital  Psiquiátrico  Espírita.  Nas  PEQUENAS  COMUNICAÇÕES 
falaram  os  vereadores  Carlos  Alberto  dos  Santos  Passos  -  Beto  da  Z3 (PT)  e Ivan  Admar 
Dornelles  Duarte  -  Ivan  Duarte  (PT).  Em  COMUNICAÇÕES  DE  LÍDER não  se  registrou  a 
existência  de  vereadores  inscritos.  Nada  mais  havendo  a  tratar,  o  primeiro  vice  presidente 
vereador  Salvador Ribeiro (PMDB) declarou os trabalhos encerrados às  dez  horas  e cinquenta 
minutos  e convidou os vereadores a permanecerem em Plenário para  acompanhar a audiência 
pública em favor da nomeação dos guardas municipais aprovados em recente concurso público, 
convocando-os ainda para a sessão ordinária do próximo dia dezesseis de setembro de dois mil e 
quinze, quarta-feira, às oito horas e trinta minutos. Os trabalhos foram presididos pelo  primeiro 
vice  presidente  vereador  Salvador  Ribeiro  e  pelo  presidente vereador  Ademar  Ornel, e 
secretariados pelo  primeiro secretário  vereador  Rafael Amaral  e pelo vereador Ricardo Santos, 
que atuou como secretário ad hoc. Do que eu, Rafael Amaral, Primeiro Secretário, determinei que 
fosse lavrada a presente Ata que, após registrada, será assinada pelo Senhor Presidente, pelo 
Senhor Primeiro Secretário e pelo Senhor Segundo Secretário de acordo com o artigo cento e 
cinquenta  e  três,  parágrafo  terceiro,  do  Regimento  Interno,  e,  não  sofrendo  impugnação  ou 
ressalva nas quarenta e oito horas seguintes à sua publicação, será considerada aprovada por 
unanimidade com a redação original. 

Vereador Ademar Ornel

Presidente

Vereador Rafael Amaral Vereador Waldomiro Lima

1º Secretário 2º Secretário
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